

# दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

## गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

e-mail : dnpaggkp@gmail.com

website : www.dnpgcollege.edu.in

दिनांक: 07.02.2023

### प्रकाशनार्थ

दिनांक 07.02.2023 गोरखपुर। दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय गोरखपुर में "G 20 की अध्यक्षता: ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट की उपयोगिता एवं युवाओं को होने वाले लाभ" विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया।

G 20 की अध्यक्षता भारत को मिलना भारतवासियों के लिए गर्व की बात है। G 20 की अध्यक्षता को भारत एक अवसर में बदल कर अपने अद्योगिक, तकनीकी एवं आधार भूत ढांचों के विकास एवं सुदृढीकरण हेतु वैश्विक निवेशकों को आकर्षित करने का सफल प्रयास कर रहा है। साथ ही उत्तर प्रदेश में निवेशकों को बढ़ावा देने के लिए प्रदेश सरकार मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी के प्रतिनिधित्व में विभिन्न स्तर पर अन्तर्राष्ट्रीय, राष्ट्रीय, प्रदेश, रोड-शो, विश्वविद्यालय, महाविद्यालय व स्कूल स्तर पर कार्यक्रम का आयोजन कर निवेशकों को प्रदान की जाने वाले सुविधाओं का प्रचार-प्रसार कर निवेशकों को आकर्षित करने का अनुपम सफल प्रयास कर रही है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में अब तक 23 लाख करोड़ के एमओयू हो चुके हैं। पुरा अनुमान है कि 12 फरवरी तक 26 लाख करोड़ से अधिक के एमओयू हो जायेंगे। उक्त बाते कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अपर जिलाअधिकारी प्रशासन श्री पुरुषोत्तम दास गुप्त जी ने कही।

भारत द्वारा G 20 की अध्यक्षता और उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट बदलते उत्तर प्रदेश की संकल्पना साकार होती नजर आ रही है। उत्तर प्रदेश की सुशासन व्यवस्था उत्तर प्रदेश में उद्योगों की स्थापना हेतु अन्तर्राष्ट्रीय व राष्ट्रीय उद्योगपतियों को आकर्षित कर रही है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट से उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी की 01 ट्रिलियन डालर की अर्थव्यवस्था के राज्य बनने के सपनों को बल मिला है। उत्तर प्रदेश में उद्योगों की स्थापना से युवाओं को रोजगार हेतु अन्य प्रदेशों में जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी जिससे प्रदेश के युवा उत्तम व आत्मनिर्भर जीवन पा सकेंगे। उक्त बाते कार्यक्रम की मुख्य वक्ता राज्यकर अधिकारी श्री नितीश तिवारी जी ने कही।

कार्यक्रम की प्रस्ताविकी देते हुए कार्यक्रम की संयोजक डॉ. नितीश शुक्ल ने बताया कि G 20 अन्तर्राष्ट्रीय आर्थिक सहयोग का प्रमुख मंच है। G 20 के सभी देश विश्व के G.D.P का 85 प्रतिशत हिस्सा व वैश्विक व्यापार का 80 प्रतिशत हिस्सा रखते हैं। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट उत्तर प्रदेश के विकास में मील का पत्थर साबित होगा। बड़े उद्योगों के स्थापना से विभिन्न क्षेत्रों में नये स्टार्टप कपनियों को बढ़ावा मिलेगा जिससे प्रदेश के युवा आत्मनिर्भर बनेंगे।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. ओम प्रकाश सिंह जी ने कहा कि ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट उत्तर प्रदेश को उत्तम प्रदेश के रूप में विश्व पटल पर प्रदर्शित करेगा। प्रदेश के युवाओं को नौकरी के पीछे अन्य प्रदेशों व देशों में जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी क्योंकि ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट से 40 लाख से अधिक के रोजगार सृजित होने का अनुमान है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट से देश के प्रधानमंत्री माननीय श्री नरेन्द्र मोदी जी व उत्तर प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी के आत्मनिर्भर भारत व उत्तर प्रदेश की संकल्पना साकार होगी।

13 से 15 फरवरी, 2023 को लखनऊ में आयोजित G 20 सम्मेलन में प्रतिभाग कर रहे 05 विद्यार्थियों को स्वामी विवेकानन्द युवा सशक्तिकरण योजनान्तर्गत 04 मोबाईल फोन व 01 टैबलेट प्रदान किया गया।

कार्यक्रम का संचालन व धन्यवाद ज्ञापन कार्यक्रम के संयोजक डॉ. नितीश शुक्ला ने किया। कार्यक्रम में डॉ. सुरज शुक्ल, डॉ. अजेय तिवारी, डॉ. अनुपमा श्रीवास्तव, डॉ. अरविन्द तिवारी, श्री रामपाल मौर्य, श्री मुदित दुबे सहित समस्त प्राध्यापक, कर्मचारीगण व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

(डॉ.) नितीश शुक्ल

संयोजक G-20